

开发区电工、钳工职业技能联赛开赛

练就一身“好武艺” 展生产一线工匠精神

本报记者 陈素萍 文/摄



昨天,2018年杭州经济技术开发区电工、钳工职业技能联赛举行。

这是自2015年杭州市“技能竞赛拓展年”启动以来,开发区主办的第28场职业技能竞赛。本次大赛也是今年最后一场区级一类技能竞赛。

开幕仪式上,开发区党工委委员、人社局局长张义久宣布“2018年杭州经济技术开发区电工、钳工职业技能竞赛”启动。随后,参加本次技能竞赛的十二支参赛队伍各就各位,亮出自家本领。

参赛队伍分别来自杭州福膜新材料科技股份有限公司、杭州松下马达有限公司、杭州泰尚机械有限公司、普思信(杭州)机械部件有限公司、杭州娃哈哈精密机械有限公司、浙江华威混凝土有限公司、拜耳作物科学(中国)有限公司、杭州顶正包材有限公司、摩菲伊肯控制技术(杭州)有限公司、西门子(杭州)高压开关有限公司、浙江康莱特药业有限公司、杭州杭联热电有限公司。

电工、钳工都是企业生产第一线最基础的工种,也是十分重要的工种。一位掌握着高超技能的电工或钳工师傅,是各家企业高薪争抢的“香馍馍”。

参赛师傅们介绍说,钳工干的活,基本不是快速的活,各种安装拆卸都要花费时间,“有些活,不是动作快效率就高。比如,老钳工带学生,用手锯手动切割钢材,老师傅不慌不忙,一下一下来回稳定拉锯,看着

很慢。有些学生把锯拉得飞快,不一会儿,就拉不动了,锯条也变钝了。”

至于电工,被更多人熟知。以前,谁家通了电,断电修理都得请电工,电工师傅们说:“以前我们电工腰里都别着三块铁,钳子、螺丝刀、电线之类的工具,穿线架线看着乱糟糟的,但活儿可不简单,既要眼疾手快,也要慢中求细。”

“作为一名选手,我们的目标就是通过刻苦学习,练就一身‘好武艺’,成为一名合格的高技能人才,证明自己的技能水平,证明我们自身的价值。”参赛选手韩录录,是来自娃哈哈精密的一位普通职工,他说,开发区企业多、同行多,每年的技能大赛是最好的展示平台,在这个平台上可以交流心得、切磋技艺、共同进步。

本次大赛由杭州经济技术开发区人力资源和社会保障局、杭州经济技术开发区总工会主办,以“创新驱动发展、技能服务杭州”为主题,以服务经开区经济和促进就业为宗旨,以发展壮大技能人才队伍、适应经济发展方式转变为目标,营造出崇尚技能、尊重人才的社会氛围。

此外,杭州市职业技能鉴定指导中心为比赛提供技术支持。理论知识和操作技能均合格者,由杭州市人力资源和社会保障局核发四级职业资格证书,总成绩前三名核发高级职业资格证书,并授予“区级技能能手”称号。

省下买冰淇淋的钱 帮大山里的孩子们

杭州市第十三届“公民爱心日”,开发区两个街道开展了“爱心十元捐”活动,以“捐一份钱、赠一本书、参与一项公益活动、奉献一份爱心”的方式,为全区困难家庭未成年人、留守少儿、外来务工人员子女等群体提供帮助。

前天,住在美达社区的孙琴带着女儿路过社区服务店,看到了“爱心十元捐”的捐款箱,女儿看着手里的10元钱,立马说道:“妈妈,我不要用这10块钱去买冰淇淋了,我要把它省下来放进捐款箱里,让大山里的小朋友去买冰淇淋吃。”

“在她还是幼儿园的时候,我们就在仙居山区找了一户贫困家庭结了对子,每年寒暑假我都带女儿过去

看他们一次。结对5年多来,她变化很大,一开始去超市什么都想买,现在每次花钱,她都会想着,这钱如果给小妹妹用,可以买很多零食了。”孙琴说,“我们希望孩子能多参与这样的公益活动,让她成为一个温暖的人。”

这两日,和孙琴母女一样在各个社区捐款的市民络绎不绝。老党员王国强也是其中之一,“10块钱不多,能帮忙当然要帮。”他说自己是个“爱操心”的人,“平时只要看到有人乱扔垃圾、贴小广告,我都要上去拦住他们。更何况是献爱心,我当然要参与了。”

本报记者 应陶
通讯员 黄娟娟 胡景霞 高栋

开发区卫计行业团委 召开首次团员代表大会

昨天下午,开发区卫计行业团委召开首次团员代表大会,会上选举卫计行业团委第一届团委委员及团委书记。

共青团杭州经济技术开发区卫生计生行业委员会第一届委员由5人组成,由开发区卫计分局的王燕平担任团委书记,徐艺珍、何易雯、潘名望、廖珺一担任委员。

选举结束后,大会还举行了《认识自我,悦纳自我》讲座。

开发区卫计分局,下沙、白杨两街道社区卫生服务中心,方回春堂,健桥慈爱医院,泽林健康等单位的领导及团员代表参加会议。

本报记者 谢春晖
通讯员 陈望晓